

“平”凡执教 潜下坚守

章丘实验二小的“妈妈老师”

望着她年仅四十,却已是华发重生的面庞,一双过早花了的眼睛;听着孩子们心中对“妈妈老师”的赞语,同事们“别担心,有小平”的口头禅,心中蓦地涌出“潜下”一词。是的,潜下! 潜下身,躬耕三尺;潜下心,研究教学;潜下神,一路守护。坚守为师之道,为人之道,用自己的职业操守、扎实学识、仁爱之心,守出一片澄澈、清明、云淡风轻。她就是章丘市第二实验小学坚守本色的数学教师术小平。

文/片 本报记者 支倩倩 通讯员 许凤霞



“小平”老师成了学生的“妈妈老师”。

放心,班里有我

在术小平的作息时间表里,早晨到校一栏的“7时”,春夏秋冬四季不变,风霜雨雪从未更改。每天,教着两个班数学,担任班主任的她从这一刻,便开启了“上班进行时”模式。你在她的班级里,看到的永远是各安其位,各负其责。沉静、积极、向上,是她所带班级的最大特点。

与她搭班的老师,都说自己幸运。她们为人妻、为人母、为人

女,一些琐要之事有时难以周全,小平老师一句“放心,班里有我”,如一剂定心丸,顷刻安抚下一颗忐忑的心。教小平班语文的魏老师,与她搭档了十年,每次说起小平,眼睛总禁不住潮湿。“我刚调入实验二小的时候,担任班主任,小平是我班的数学老师。班主任,准确说我是名义上的,大多班里的事物都是小平替我打理。有段时间,孩子上学不

省心,母亲又生病住院,我想让小平帮衬一下,不及开口,小平已经默默地承担了所有班级日常管理与活动开展。每次我想说声感谢,她总是关切地说着那几个简练而熟悉的短语:赶快走吧,放心,班里有我!”

作为教师,能教给孩子的最有用的东西是什么呢?也许就是让孩子耳濡目染学习到这种自然本色、坚忍如初的人生态度吧。

安心,这里有我

实验二小地处闹市区,这些年城市人口持续增长,让学校日渐拥挤,老师们受办公条件所限,往往十几个人一个办公室。大家来自不同的乡镇,彼此叫起来总是老师前面加上姓氏,术小平却是例外。比她大的,比她小的,几乎没人喊她“术老师”,都一律亲切地称呼“小平”。

平日里,小平衣着朴素、老成持重。不过,最近两天她突然

话多起来。话题是她班里的一个小女孩,这个孩子是四年级时分到她班的。孩子的父亲去世了,母亲在外打工,她跟着舅妈生活。特殊的家庭造成她性格孤僻,学习自然也跟不上,最近又因为严重的鼻炎影响到了听力。很少抱怨的小平忍不住发起了感慨:“怎么就有这样的家庭,这是个啥妈呀,孩子都听不见了家里也没个知道的!”“我和她用笔

聊了一张纸!”唉,对于教师来说遇到这么没责任心的妈妈,是最让人无奈和痛心的了。小平一边更加关爱这个孩子,一边与这位妈妈多次沟通,告诉她作为妈妈该有的担当,该尽的义务……

我们不得不承认,自己经常会有职业倦怠感。但是,同样是平平淡淡的生活,小平就从来没有表现出倦怠。她总是守着自己的心田,面朝大海,春暖花开。

尽心,不必承诺

不知何时起,送礼风刮进了校园。家长们觉得不给老师送礼,老师就会冷落自己的孩子。一旦这种思维定势形成以后,恐怕你想要独善其身都够!果真如此吗?

每年学期初,总有家长托人求脸要宴请小平这个班主任,目

的就是让小平对自己的孩子青眼有加。每次小平都会冷静地推却掉:每个孩子我一样尽心,不会因为你请我就多一分,你不请我就少一分。对孩子尽心,是我的职业操守,不是一句话的承诺。

新常态,之于教师,那就是

不慕求名利,谨守为师之道。实验二小正是因为有小平这样的教师群体,他们默默坚守最初的梦想,才有了今天校园的群星璀璨,静水深流。那么就让我们为师者潜下身,潜下心,潜下神,痴心不改献教坛,深水静流育桃李!

校歌唱起来

3月27日,章丘教育系统“五个一”活动“金色年华”校歌展演在福泰小学音乐厅隆重举行。整场演出分小学、初中、高中三个学段分别呈现。歌声飞扬间,尽显各学校师生对人生的热爱,对未来的憧憬。

本报记者 支倩倩 摄影报道



走出课堂参与社会开拓视野展示才能

齐鲁晚报小记者报名抓紧啦!

本报3月23日讯(记者 支倩倩) “你们报名什么时候结束?”、“在哪报名?”、“报名费多少?”,齐鲁晚报《今日章丘》招募小记者信息见报后,家长纷纷打进本报热线83322899、手机13864006792咨询。目前,来自清照小学、东山小学、实验中学、汇泉小学等各学校的学生家长纷纷带领孩子前来报名,小记者名额有限,本周日将结束报名,有意向的同学还需抓紧时间喽!

齐鲁晚报《今日章丘》小记者招募活动已经启动啦!活动以锻炼孩子的写作能力、交往能力、自理能力、活动能力,增强孩子的光荣感和责任感为宗旨,现面向全市各中小学校招募齐鲁晚报今日章丘小记者,有志于新闻事业,热衷于写作的孩子们,赶快报名吧!为了更好地提升小记者活动的品质,本报小记者人数将有所限制,参与进来的每个学生都能够得到锻炼。一段新奇而又富有挑战的小记者经历,可以让你以记者的视角打开一个观察社会的窗口,可以用记者这个全新的角色展示才华,可以让小记者的这段经历成为人生一个美好的回忆。

(一)招募范围:具有较强活动能力、组织能力、口头表达能力和写作能力,勤于观察、善于思考,喜欢写作、绘画、摄影的6到18周岁的章丘市各中小学在校生,均可申请加入齐鲁晚报今日章丘小记者团。报名者经审查合格,即可成为齐鲁晚报《今日章丘》小记者。小记者全年的生活

动经费为200元,报名可赠送全年齐鲁晚报一份(价值180元)。

- (二)权利义务:
- 1.聆听小记者团各类兴趣爱好培训讲座。
 - 2.参加采风、参观、旅游、夏/冬令营等活动。
 - 3.优先推荐参与本报组织的各类摄影、作文等比赛。
 - 4.获得专业新闻指导,优秀作文可见报刊登。

5.齐鲁晚报今日章丘安排记者、编辑定期对小记者进行写作、摄影技巧等新闻知识培训,切实提升中小学生的写作能力,培养他们的新闻素养,带领他们深入校园以外的生活,将素质教育落到实处,为学生的成长履历加分。

6.可获得小记者专属记者证。

7.凡一次性报名100人以上的学校,齐鲁晚报《今日章丘》将在该校成立小记者站,小记者们将会得到更多采访、参观、拓展、培训等丰富多彩的社会实践活动的机会。

(三)报名形式:希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com、办公电话83322899、手机13864006792。也可通过齐鲁晚报今日章丘新浪/腾讯官微、齐鲁晚报今日章丘微信报名。

报名地址:明水经济开发区管委会保障楼410室。共同的责任、共同的目标、共同的愿望将我们紧紧相连。希望齐鲁晚报《今日章丘》能够为孩子们的健康成长贡献一份力量!

寻找最有章丘特色的“三有”师生

本报联合教体局启动有品质、有气质、有素质师生评选

本报3月23日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏,还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊,抑或是用渔竿智救六旬落水老太太的清照小学12岁女孩韩绍文?近年来,章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生,那么,谁更“出彩”呢?

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道,无论您是退而不休的“老兵”还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,抑或是喜欢和学生

在一起的“师徒”、“夫妻档”,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献了一分力量,都可以大声告诉我们,本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至2015年年底,我们将等一系列的人物事迹中,评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”,来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com、办公电话83322899、手机13864006792。

郊外的特别课堂

实验中学举行“徒步寻春,邂逅春天”实践活动

本报3月30日讯(通讯员 杨玲玲) 3月26日,实验中学八年级的学生在老师的带领下来到绣源河风景区,开展以“徒步寻春,邂逅春天”为主题的实践活动。他们把课堂搬到了郊外,上了一堂特殊的课外实践课。师生在徜徉自然,欣赏美景中放飞着快乐的心情,感受大自然的魅力,体验着课外实践的快乐。

在整个春游活动过程中,同学们能时刻注意不乱扔垃圾,不破坏公物,爱护公园美景,积极做爱护环境、保护环境的文明

小市民。实验中学的副校长彭运峰说,我们组织这样的课外实践课,是结合我们的语文大课改和八年级语文课本的要求,让学生走进自然,感受自然,加深对文学作品的认识,让他们不仅仅从课本上认识春天,这样的形式更生动,这种形式也广受学生欢迎。

实验中学进行的语文大课改对当前语文教学进行改革和创新,注重通过实践培养学生的语文能力和素养,这次活动就是课改的重要内容。